
Васил Терзиев: Мили хора, това е битка за вашия джоб 
 

 
 Две неща се видяха ясно: колко е важно да имаш капацитет в общинските 

предприятия и колко е важно да имаш план за действие 
 Нямаме контрол над това дали някой ще се картелира, ще ползва 90-тарски 

похвати или кой как ще взима лицензи 
 КЗК не се интересува от поръчката, а като се видят офертите – и 

граматическите грешки, и запетайките са еднакви. Тези документи са 
публични, въпросът е някой да иска да ги прочете 

 Няма да подпишем договори за 400 лв. на тон 
 Трябва да започнем да разделяме рециклируемите. Така ще намалим тонажа 

в сивите контейнери и услугата ще стане по-евтина 

 „Битката за сметопочистването на София е битка за вашия джоб. Няма да подпиша 
договор с необосновано висока цена за извозване на отпадъци.“ Това заяви кметът на 
София Васил Терзиев в ефира на „Здравей, България“ по Нова телевизия. 

По думите му общината е изчислила прогнозната стойност на услугата, която включва 
разумна норма на печалба, необходимите инвестиции и нормален период за 
възвръщане. „Прави се целенасочен опит да се създаде криза. Ние обаче сме 
фокусирани върху това в рамките на следващите седмици да осигурим нормално 
сметоизвозване в „Люлин“ и „Красно село“, така че гражданите да бъдат спокойни. В 
средата на следващата седмица очакваме да разполагаме с нужната техника и 
организация, за да стабилизираме ситуацията“, посочи Терзиев. 

Кметът подчерта, че задачата на общината е да защитава интересите на 
гражданите, от чиито джобове идват средствата за услугата. 

„Наша работа е да имаме конкурентна процедура – с повече от един кандидат. Това, 
върху което нямаме контрол, са задкулисните договорки, картелите и похватите от 90-
те години – като палене на камиони. Не можем да контролираме и процеса по 
издаване на лицензи или отказа на някои фирми да отворят ценовите си оферти“, 
обясни той. 

 „Всички индикации сочат, че ще подпишем договор с турска фирма за 
сметоизвозването, тъй като нейната оферта отговаря на прогнозната цена – 166 лева 
на тон без ДДС“, каза още Терзиев. Той добави, че лицензът на фирмата е бил 
временно отнет поради формални пропуски от страна на МОСВ. „Не знам кой е 
управителят, но името ѝ се свързва с определени лица, за които вече се говори в 
медиите. Използваха се непазарни методи, за да се елиминира конкуренцията – което 
би могло да доведе до по-високи цени и по-голяма тежест върху гражданите“, 
предупреди кметът. 

Терзиев обяви, че общинското дружество „Софекострой“ ще поеме сметоизвозването в 
районите „Люлин“, „Красно село“ и „Красна поляна“. „До няколко месеца ще изградим 
необходимия капацитет. Необходими са между 12 и 14 камиона, за да осигурим 
нормално сметосъбиране. В момента извозваме около 60–70% от отпадъците, но 
техниката се увеличава всеки ден. Очаквам до другата събота да няма грозни гледки 
по улиците“, увери кметът. 

Столичният общински съвет одобри финансиране от 9 милиона лева за закупуване на 
техника за „Софекострой“. „В следващите две седмици общината ще извършва 
сметосъбирането със собствени сили, докато се намери трайно решение на 
проблема“, допълни Терзиев. 



Липсата на пределна цена прави по-лесно обжалването на обществената 
поръчка, каза също Терзиев. „Системата работи добре, когато имаш пазарни 
отношения.“, подчерта кметът. 

Кметът съобщи, че към акциите по почистване са се присъединили доброволци и 
лишени от свобода. „Засега не се налага да искаме помощ от държавата. Работим с 
наличните ресурси и увеличаваме капацитета си ежедневно“, уточни той. 

 „Видя се колко е важно общината да има собствен капацитет и ясен план за 
действие. Проблемът е, че дълги години липсваха пазарни инструменти – и това 
позволи да се елиминира конкуренцията и да се натоварят гражданите с по-високи 
цени“, коментира Терзиев. Той допълни, че в някои оферти има дори идентични 
граматически грешки и пунктуация – сигнал, който би трябвало да привлече 
вниманието на КЗК. 

По повод изказването на Бойко Борисов, че „две години е плащал на мафията“, 
Терзиев заяви: „Когато имаш договори и услуга, тя трябва да се плаща. От първия ден 
водим последователна битка за подобряване на качеството. Видя се, че когато 
инспекторатът и заводът за отпадъци работят ефективно, дори със същите фирми и 
договори може да има реално подобрение. Ако не изпълняват задълженията си – ги 
глобяваме.“ 

Кметът отправи апел към гражданите да използват повече цветните контейнери за 
разделно събиране: „Колкото повече пластмаса, хартия и метал отиват в тях, толкова 
по-малко ще плащаме всички. Освен екологичните ползи, това намалява разходите и 
подобрява ефективността на системата. Общината ще се погрижи да бъдат поставени 
повече контейнери в целия град.“ 

„Искам да бъда добър кмет. Имам си градските проблеми, но обичам този град – 
и ще се боря той да бъде чист и подреден.“, заяви столичният кмет. 

 


